

# НЕ ЗАБЫТ ТЫ НАМИ, ВОИН...

*День Победы – один из самых важных праздников. Он бесконечно дорог каждому белорусу, ведь Великая Отечественная война коснулась всех. Проходят десятилетия, сменяются поколения, а Великая Победа – символ национальной гордости, воинской славы и доблести – навсегда остается вписанной в героическую летопись нашей страны. Об этом не забывают на факультете гуманитаристики и языковых коммуникаций, преподаватели и студенты которого накануне 9 мая в Год исторической памяти провели ряд мероприятий. Одним из самых ярких стала акция по увековечиванию места захоронения безымянного летчика в деревне Красная Искра.*

Идейным вдохновителем выступил доцент кафедры истории и культурного наследия, известный краевед Николай Васильевич Пивовар. Краеведением Николай Васильевич занимается давно, а с 2018 года заинтересовался и поиском безымянных мест захоронений участников войны.

– Оказывается, в Витебском районе достаточно много безымянных захоронений. Про одно из таких нам рассказали жители деревни Красная Искра. В годы Великой Отечественной войны над их деревней сбили самолет. Один из летчиков погиб, и местные жители похоронили его на самом краю кладбища. – рассказал Николай Васильевич.

Идею акции поддержал декан факультета гуманитаристики и языковых коммуникаций Сергей Владимирович Николаенко:

– Узнав историю от Николая Васильевича, мы вместе со студентами и преподавателями решили установить на могиле погибшего солдата обелиск. На факультете был организован добровольный сбор средств, чтобы каждый смог внести свой вклад в общее дело.



Памятный знак был установлен накануне Дня Победы. Отмечу, что подобные акции мы планируем сделать традиционными, ведь память о Великой Отечественной войне всегда в наших сердцах.

В рамках волонтерского движения «4D: Дарить добро душой и делом» был создан патриотический отряд «ФГияКовцы помнят». 5 мая его участники отправились на место захоронения солдата, чтобы обгородить его и установить обелиск. А студент 1 курса Давид

Диндиков прочитал стихотворение, посвященное безымянному летчику, которое сочинил сам.

После акции ФГияКовцы общались с жителями деревни Красная Искра. Так, Владимиру Ивановичу Живодрову на момент начала войны было 5 лет. Он рассказал, что над их деревней был сбит не один самолет, а самым ярким воспоминанием военного детства для него стали танки, которые стояли на дороге неподалеку от деревни.

Про безымянного летчика

же рассказала Леонора Елисеевна Полушкина, которая слышала эту историю от своей мамы:

– Мама вспоминала, что, когда немцы сбили самолет, то один из летчиков разбился насмерть. Его похоронили жители деревни на кладбище. Второй летчик выжил и благодаря местным жителям смог убежать в лес. Немцы тогда приехали на поиски, но, к счастью, не смогли его найти. Мы, жители деревни, не забывали о могиле неизвестного солдата. Сначала за ней ухаживала моя мама, а теперь каждый год навецаю я.

От себя мне хотелось бы добавить: мы никогда не видели войны и смерти, не слышали свиста пуль, взрывов снарядов и бомб. Нам никогда не приходилось мерзнуть в окопах или землянках, вытаскивать с поля боя раненых, умирать от голода в полуразрушенных избах. Потому мы должны быть благодарны поколению наших дедов и прадедов за то, что они отстояли для нас родную землю и мирную жизнь.

**Диана ГОЛОВАЧ,**  
студентка 3 курса ФГияК.  
Фото автора.